Übung Zinsrechnung

Die Aufgaben 4 und 5 auslassen.

Immer die Formel und den Rechenweg aufschreiben!!!!

[image: image1.jpg]Ubertragen Sie in Thr Heft und berechnen
Sie die fehlenden Angaben.

Kapital | Zinssatz | Zeit Zinsen

a)| 720€ 3,5% | 10 Mon.

b)| 650€ 84 Tage| 9,10€
c) 45% | 8Mon.| 28,80€
d)| 540€ 4 % 4,95€
e)| 5680€ 25% | 5Mon.

f) 35% | 24 Tage| 2,66€
g)| 4380€ 4% 21,90€
h)|21000€ 42 Tage 196 €
i) | 5000€ 42% | 7Mon.

J) 5,75% | 60 Tage| 29,90€
k)| 42000<€ 42 Tage 196 €
)| 2400€ 6 % 36€
m) 7236€ 71 % 150,75€
n)| 5780€ 3.5% | 112 Tage

0B  5%|210Tage| 52.50€

H Wie viel € Zinsen sind fiir ein Darlehen in
Hohe von 25000€ bei einem Zinssatz von
11,2 % fiir 36 Zinstage zu zahlen?

Herr Stern nimmt ein Darlehen auf. Dafiir
zahlter bei einem Zinssatz von 8 % halbjihrlich
1600 € Zinsen. Wie hoch ist das Darlehen?

I3 Ein Guthaben von 4125€ wird mit 6%
verzinst. Als das Geld von der Bank abgeho-
ben wird, werden 55 € Zinsen gezahlt.
Berechnen Sie die Zinstage.

Wie viele Tage lang wurden 8940 € ver-
zinst, wenn die Sparkasse 41,72€ Zinsen
zahlte und der Zinssatz 3 % betrug?

[ Frau Alt benétigt dringend 10000 €. Sie
will nach 6 Monaten 11 000 € zuriickzahlen.
a) Berechnen Sie die Zinsen.

b) Bestimmen Sie den Zinssatz.

c¢) Erkundigen Sie sich nach Zinssitzen bei
Bank und Sparkasse.
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Bl Herr Tuk hat sein Konto um 2400 € iiber-
zogen. Dafiir werden ihm fiir 15 Tage 12,50 €
Uberziehungszinsen berechnet.

Wie hoch ist der Zinssatz?

El Tim triumt von einem so groBen Lottoge-
winn, dass er tiglich 70 € an Zinsen ausge-
zahlt bekommt. Die Sparkasse zahltihm 2,3 %
Zinsen.

a) Wie grofl muss der Lottogewinn sein?

b) Warum gibt die Sparkasse bei einem sol-
chen Geschift nur einen niedrigen Zinssatz?

] Eine Geldanlage wird mit 4,25 % verzinst.
Monatlich bringt dies 4250 € Zinsen.

a) Wie hoch sind die Jahreszinsen?

b) Berechnen Sie das Kapital.

Ein Kapital von 2500 € bringt in einem
Vierteljahr 15 € Zinsen.
Wie grof} ist der Zinssatz?

Saibe will sich 50 € fiir 5 Monate leihen.
Sie hat drei Angebote von ,,guten Freunden:
Freund A: Riickzahlung von 60 €

Freund B: Zinsen 8 €

Freund C: Zinssatz 15 %

Vergleichen Sie alle drei Moglichkeiten.

Ruth ist erst 9 Monate und hat ein Spar-
buch mit 540 € von der 83-jihrigen Oma be-
kommen. Wie grof ist der Zinssatz, wenn nach
2 Monaten zum Jahreswechsel 2,25 € Zinsen
gutgeschrieben werden?




